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Oggetto: Avviso di selezione di n° 01 facilitatore   interno (figura aggiuntiva di supporto didattico) cui 
conferire incarichi per attività previste nell’ambito dei moduli inseriti nel Progetto PON-FSE di cui all’ 
Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. “COMPETENZE DI BASE” 2014-2020. Asse I – Istru-
zione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze 
chiave degli allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e 
staff. Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialità –espres-
sione creativa espressività corporea); Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle 

aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e 
nuovi linguaggi, ecc.).  

codice 10.2.2A -FSEPON-LO-2017-248    CUP G57I18001260007 (Scuola Primaria e Secondaria I grado) 

 
                                                       

                                                        IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

VISTO il Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’ap-
prendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE).  
Obiettivo specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche me-
diante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff.  
Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’Infanzia (linguaggi e multimedialità – espres-
sione creativa espressività corporea);  
Azione 10.2.2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua 
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italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc).  
Avviso AOODGEFID/Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base. 

VISTA la candidatura n. 44356 presentata mediante inserimento del progetto nel Sistema 
Informativo;  

VISTA la nota MIUR AOODGEFID/200 del 10/01/2018 con cui sono stati autorizzati il progetto 
e il relativo impegno di spesa; 

VISTO il decreto del Presidente della repubblica n. 275/99 concernente norme in materia di 
autonomia delle istituzioni scolastiche; 

VISTO il decreto interministeriale 28 Agosto 2018, N 129, recante regolamento concernente 
le istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche; 

VISTE le linee guida dell’autorità di gestione PON di cui alla nota MIUR 1588 del 13/01/2016 
recanti indicazioni in merito all’affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture al di 
sotto della soglia comunitaria; 

VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001 n. 165, recante norme generali sull’ordinamento 
del lavoro alle dipendenze dell’Amministrazione Pubbliche; 

VISTI i Regolamenti UE n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di 
investimento europei, n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) 
e n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo; 

VISTA la circolare n° 2 del 2 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro che regolamenta i com-
pensi, gli aspetti fiscali e contributivi per gli incarichi ed impieghi nella P.A.; 

VISTA la nota MIUR prot. AOODGEFID 34815 del 02/08/2017 “Fondi Strutturali Europei – Pro-
gramma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 
2014 – 2020 – Attività di formazione – Iter di reclutamento del personale “esperto” e relativi 
aspetti di natura fiscale, previdenziale e assistenziale. Chiarimenti”; 

VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto n. 19 del 10 febbraio 2018, di approvazione al Pro-
gramma Annuale Esercizio finanziario 2018; 

VISTO il progetto PON dal titolo “Universo I.C Edolo: tempi supplementari per crescere in-
sieme”, Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base 
(lingua ita-liana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, 
ecc.); 

 
RILEVATA la necessità di individuare tra il personale interno n. 01 figura aggiuntiva (facilita-
tore) in stretta collaborazione con esperti e tutor, con compiti di:  

 sostegno didattico individuale 

 mentoring individuale 

 counselling volte a supportare l’attività formativa di n. 1 modulo rivolto ad allievi interni all’isti-
tuzione scolastica con difficoltà di apprendimento, in situazione di svantaggio socio – psicolo-
gico ed a rischio dispersione 

 supporto motivazionale individuale 
 

RENDE NOTO 
 

che è aperta la procedura di candidatura per la selezione di “facilitatore” INTERNO all'Istituzione Scola-
stica da utilizzare per la realizzazione del modulo previsto nel progetto PON di cui all’oggetto come di 
seguito precisato: 
 

 
 
 



 
 

Titolo Modulo Numero alunni coinvolti e sede di 
svolgimento 

ORE del 
MODULO 

*ORE  
per gli  

interventi del facilita-
tore 

MODULO 8 
It’s English time 

n. 15 alunni 

Scuola Primaria dell’IC di Edolo 
30 15 

*DA NON EFFETTUARE IN CONTEMPORANEA CON QUELLE DEL MODULO 

 
  
1. REQUISITI RICHIESTI AI CANDIDATI 

 
o Essere cittadino Italiano o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea;  
o Godere dei diritti civili e politici; 
o Non aver riportato condanne penali e non essere sottoposto a procedimenti penali; 
o Titolo di studio e/o professionalità comprovata relativamente all’incarico oggetto della selezione; 
o Avere esperienze lavorative come docente in corsi afferenti a quelli del presente bando di gara, nelle 

scuole statali o paritarie; 
 

2. DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 
 
La domanda di partecipazione alla selezione, comprensiva della puntuale indicazione del possesso dei requisiti 
di cui al punto precedente, dovrà pervenire alla Segreteria dell’Istituto direttamente o tramite PEC, all’indi-
rizzo: bsic87000g@pec.istruzione.it,  entro le ore 12:00 di giovedì 28/02/2019. 
 
Nella domanda i candidati, sotto la propria responsabilità, dovranno indicare quanto segue: 

a) Cognome e nome 
b) Luogo e data di nascita 
c) Residenza 
d) Codice Fiscale 
e) Titoli di studio 
f) Esperienze pregresse nel settore 
g) Competenze specifiche 
h) La disponibilità a realizzare le attività previste secondo il calendario che sarà concordato con l’Ammini-

strazione in orario aggiuntivo, extracurriculare rispetto al curriculum scolastico delle lezioni; 
i) di autorizzare l’Istituto al trattamento dei dati personali ai sensi e per gli effetti del regolamento (UE) 

2016/679; 
j) l’indirizzo al quale deve essere fatta ogni comunicazione relativa al presente avviso:  

 
Il candidato dovrà allegare alla domanda il Curriculum vitae in formato europeo, redatto in carta semplice, da-
tato e firmato, con le certificazioni che ritiene opportuno presentare ai fini della valutazione.  
Nel curriculum dovranno essere indicati i titoli e le esperienze valutabili, secondo i criteri della tabella di valuta-
zione, di cui al punto 4 del presente avviso.  
 
 
Il docente figura professionale aggiuntiva a supporto operativo, fatta salva la propria discrezionalità nell’esple-
tamento dell’incarico, si impegna a fornire i propri servizi con la massima diligenza ed in particolare si obbliga a 
svolgere i seguenti compiti, in stretta collaborazione con esperti e tutor: 
      1. mentoring individuale 
      2. sostegno didattico individuale, 
      3. counselling individuale, 
      4. supporto motivazionale individuale, 
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OVVERO: 
 
1) seguire ciascuno alunno per un’ora per attività di ascolto e supporto motivazionale del lavoro dell’esperto 
nella prospettiva dell’incremento di autoefficacia e del raggiungimento degli obiettivi del modulo; 
2) raccordarsi con la Direzione; 
3) documentare il lavoro svolto attraverso la registrazione su format cartaceo e/o informatico; 
compiti finalizzati ad ottimizzare la prevenzione della dispersione dei partecipanti ai moduli indicati. 
 
L’incaricato è tenuto a relazionare in merito all’attività svolta e ad attestare la propria presenza con le modalità 
stabilite dall’Autorità di Gestione e/o dalla Scuola. 
 
 
3. MODALITA’ DI SELEZIONE  
L’individuazione avverrà tenendo conto nella valutazione del seguente ordine di priorità:  
 
a) Accertamento requisiti richiesti;  

b) Valutazione dei titoli posseduti e delle esperienze professionali pregresse.  
 
Un’apposita Commissione provvederà alla valutazione comparativa delle domande presentate e alla compila-
zione della graduatoria dei candidati.  
La graduatoria provvisoria verrà pubblicata nella homepage del sito dell’Istituto Comprensivo di Edolo, il 
05/03/2019.  
Eventuali ricorsi saranno possibili fino al 12/03/2019, data in cui, in caso di mancati ricorsi, la graduatoria di-
verrà definitiva.  
La graduatoria sarà redatta anche in caso di un’unica domanda. 
 
In caso di parità si selezionerà il candidato con più anzianità anagrafica. 
4.TABELLA DI VALUTAZIONE 
 

Descrizione titoli ed esperienze Punteggio a cura del  
candidato/a 

Punteggio assegnato  
dalla Commissione 

Titolo  
Titolo professionale inerente la qualifica richiesta 
(con preferenza per titoli ad indirizzo socio-psico-
logico) 
Max 10 punti: 
Diploma 3 punti  
Laurea 5 punti  
Titolo aggiuntivo 
Titolo professionale aggiuntivo  
5  punti per titolo (max 10 punti) 

  

Formazione  
Frequenza di corsi specifici relativi alle tematiche 
dell’azione progettuale oggetto del modulo 
5 punti per corso, max 5 corsi 

  

Esperienza formativa curricolare  
Esperienza di insegnamento nelle scuole statali o 
paritarie  
(5 punti per anno, max 5 anni)  

  

Esperienza formativa extra-curricolare    



Esperienza documentata nel condurre labora-
tori/corsi relativi alle tematiche dell’azione pro-
gettuale del modulo PON in oggetto, per studenti, 
nelle scuole statali o paritarie  
(3 punti per corso, max 5 corsi)  

Esperienza come formatore-ambito pubblico  
Esperienza documentata come formatore in corsi 
per docenti relativi alle tematiche dell'azione pro-
gettuale del modulo PON in oggetto  
(3 punti per corso, max 5 corsi)  

  

PUNTEGGIO COMPLESSIVO   

 
Il compenso orario è quello previsto dalla vigente normativa (Disposizioni e Istruzioni per l’attuazione dei pro-
getti finanziati dal PON “Per la scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento”) ovvero 30,00 euro/ora 
per alunno (per un massimo di 15 ore), omnicomprensivo di oneri contributivi e fiscali, e sarà liquidato, previo 
conteggio delle ore certificate e registrate, a conclusione delle attività e, comunque ad EFFETTIVA erogazione di 
finanziamento della presente misura PON.  
Gli incarichi stipulati potranno essere revocati in qualunque momento e senza preavviso ed indennità di sorta 
per fatti e/o motivi organizzativi, tecnico operativi e finanziari che impongano l’annullamento dell’attività forma-
tiva. Tutte le attività della figura aggiuntiva si svolgeranno al di fuori dell’attività di servizio e in orari non coin-
cidenti rispetto a quelli fissati per lo svolgimento del modulo. 
 
L’organizzazione logistica relativa allo svolgimento dei corsi (monte ore, sedi orari, etc.) è l’Istituto Comprensivo 
di Edolo. 
I requisiti di ammissione possono essere autocertificati.  
Ai sensi del DPR. 445/2000 le dichiarazioni rese e sottoscritte nel curriculum vitae o in altra documentazione 
hanno valore di autocertificazione. Potranno essere compiuti i dovuti controlli, anche a campione, sulla veridicità 
delle dichiarazioni rese dai candidati. 
Si rammenta che la falsità in atti e le dichiarazioni mendaci, ai sensi dell’art. 76 del DPR. 445/2000 e ss.mm.ii. 
implica responsabilità civile e sanzioni penali, oltre a costituire causa di esclusione dalla partecipazione alla sele-
zione, ai sensi dell’Art. 75 del predetto DPR. 445/2000. 
 Qualora la falsità del contenuto delle dichiarazioni rese fosse accertata dopo la stipula del contratto, questo 
potrà essere risolto di diritto ai sensi dell’Art.75 del predetto DPR. 445/2000. 
I suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della 
domanda di partecipazione. L’accertamento della mancanza dei suddetti requisiti comporta in qualunque mo-
mento l’esclusione dalla procedura di selezione stessa e la risoluzione dell’affidamento dell’incarico. 
 
5. ALTRE INFORMAZIONI 
Le domande pervenute oltre il termine saranno escluse dalla presente selezione; 
 
La partecipazione alla selezione non vincola l’amministrazione appaltante che avrà la facoltà, a proprio insinda-
cabile giudizio, di non procedere all’aggiudicazione senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte dei candidati; 
 
L’Amministrazione appaltante procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola candidatura ritenuta 
valida a giudizio dell’amministrazione stessa; 
 
In caso di mancata stipula del contratto con i vincitori del presente bando, l’amministrazione appaltante potrà 
assegnare l’incarico ai candidati che seguono in graduatoria; 
Informativa ai sensi dell’art. 13 regolamento (UE) 2016/679 Tutela della Privacy: i dati richiesti saranno raccolti 
ai fini del procedimento per il quale vengono rilasciati e verranno utilizzati esclusivamente per tale scopo e, co-
munque, nell’ambito dell’attività istituzionale dell’Istituto. All’interessato competono i diritti come da regola-
mento (UE) 2016/679. 



 
 
                                                                                                        Il Dirigente Scolastico Reggente 
                                                                                                          Raffaella prof. Zanardini 
 
                                                                                                                      Firma autografa sostituita a mezzo stampa  

                                                                                                                                                                  ai sensi dell’art. 3. Comma 2, del D.Lgs. n. 39 del 1993 

 

 
Allegati: 
 

 Domanda di partecipazione (da compilare) 

 Dichiarazione facilitatore (da compilare) 

 Curriculum Vitae formato europeo  


